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 Уважаемые Коллеги!

Поздравляем всех с 11-ым Днем Рождения  Группы Вудвэй!
В связи с этой датой, хотелось бы поздравить всех сотрудников Группы Вудвэй, в том числе сотрудников завода «Полеко» и Княжпогостского завода ДВП.

 Мы искренне хотели бы, чтобы все наши партнеры вместе с нами радовались успехам и достижениям Группы Вудвэй и готовы подвести некоторые итоги  нашей деятельности. 

Группа Вудвэй сегодня – это молодой, динамично развивающийся коллектив единомышленников. Нас знают и уважают, у нас отличная репутация, которой мы дорожим. Наша философия предельно проста - работать лучше конкурентов, и это нам удается. В истекшем году значительно расширился круг партнеров, сделавших выбор в пользу деловых отношений с нашей фирмой. 

История Группы Вудвэй берет свое начало в 1996 году. В это время зародилась идея 

о создании Фонда «Антикризисный центр», который разрабатывал и реализовывал  гибкую целевую и координированную антикризисную политику путем внедрения механизмов внешнего управления предприятиями, находящимися в кризисном экономическом положении.

На основании Фонда в январе 1999 года была создана Группа «Антикризисный центр», осуществляющая многогранную деятельность в следующих направлениях: реструктуризация производства, инвестиционная деятельность, управленческий консалтинг, правовое консультирование, оценка имущественных комплексов. Именно на «Группу «АЦ» легла основная нагрузка по оказанию консультационных услуг и кураторству предприятий, находящихся в процедуре банкротства в Республике Коми и некоторых других регионах России.

В том же 1999 году при активном участии Фонда «АЦ» была создана Российская Гильдия профессиональных антикризисных управляющих, вице-президентом которой был избран Валерий Сайковский. Создание профессионального сообщества арбитражных управляющих по времени совпало с началом формирования в стране системы финансового оздоровления организаций-должников через применение процедур несостоятельности (банкротства).

Одним из ярких примеров работы Гильдии совместно с Антикризисным центром Республики Коми стал конкурс профессионального мастерства арбитражных управляющих.

Создание и работа «Антикризисного центра» были продиктованы естественной необходимостью тех лет. Ситуация, складывающаяся в 90-е годы в России, а именно ухудшающиеся условия хозяйствования, рост числа предприятий, находящихся на грани банкротства, требовали прихода в экономику профессиональных и эффективных управленцев.

Таким образом, в 1999 году была образована инвестиционно-промышленная Группа «Межгазинвестлес» (МГИЛ), объединив в себе два параллельных бизнес - направления – консалтинг в сфере кризисного управления и менеджмент промышленных предприятий в лесоперерабатывающей отрасли.

 Современный рынок развивается динамично, и для того чтобы успешно противостоять натиску конкурентов, необходимо следить за появлением любых новых технологий и быстро внедрять их в производство.

В области древесноволокнистых плит Группа МГИЛ занималась развитием и производством широкого спектра передовых продуктов, в том числе твердых и сверхтвердых ДВП различной толщины для различных отраслей промышленности (строительство, производство мебели, машиностроение, тара и упаковка) и для частных лиц (строительство и ремонт). 

В 1999 году в состав Группы МГИЛ вошел Княжпогостский завод ДВП. Он является единственным в Республике Коми предприятием, выпускающим ДВП мокрым способом. Завод в 2000 году был включен в состав Европейской ассоциации производителей древесноволокнистых плит FEROPA.

В 2001 году лесоперерабатывающий комбинат «Полеко» также вошел в состав МГИЛ. Завод ЛПК «Полеко»  - один из самых крупных российских производителей ДВП.

Предприятию «Полеко» уже более 40 лет. Первая промышленная продукция завода была выпущена в 1964 году. Для своего района завод имеет особое социально-экономическое значение, так как отчислениями из своего дохода формирует значительную часть местного бюджета, обеспечивает оплату коммунальных услуг и снабжает теплом весь поселок в зимнее время года.

Руководство компании ведет активную работу в российских и зарубежных ассоциациях и союзах производителей ДВП. Группа МГИЛ являлась учредителем Российской ассоциации производителей древесноволокнистых плит (РАПП). На сегодня РАПП объединяет до 50 % российских производителей плит.

С 2006 года преемницей Группы МГИЛ стала Группа Вудвэй. Новое название, по мнению руководства компании, поможет компании быстрее и успешнее развиваться не только на российском рынке, но и за пределами Российской Федерации. 

Группа Вудвэй вошла в крупнейшую ассоциацию производителей древесноволокнистых плит (FEROPA). FEROPA – это крупнейшая ассоциация в Европе, которая объединяет всех европейских производителей плит и насчитывает уже полувековую историю своей работы. В 2004-2005 году Валерий Сайковский занимал пост президента FEROPA. В рамках FEROPA Группа Вудвэй принимает участие в разработке и внедрении международных стандартов качества продуктов глубокой переработки древесины.

В 2005 году на пост Президента НП «Конфедерация ассоциаций и союзов лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности» российские лесопромышленники и руководство Федерального агентства лесного хозяйства МПР РФ избрали председателя Совета директоров на тот момент еще Группы МГИЛ Валерия Сайковского. Конфедерация на данный момент осуществляет активный диалог между бизнесом и властью.

26 марта 2007 году Группа Вудвэй и Княжпогостский завод ДВП запустили в производство новый продукт – мягкую плиту СОФТБОРД экологически чистый и безопасный для человека продукт, зарекомендовавшим себя у потребителя как качественный тепло-, шумо- и звукоизоляционный материал. Именно под эгидой этого значимого события прошел практически весь этот год. И сегодня мы празднуем 9 месяцев с момента начала производства СОФТБОРД.  

В этот день хотелось бы поздравить и поблагодарить всех сотрудников компании за их неоценимый вклад в развитие общего дела и всех, кто сотрудничал с нами на протяжении этих лет!

Желаем реализации всех идей и замыслов, плодотворной работы и успехов во всех начинаниях!

Руководство компании
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