Газета «Коммерсантъ»

Шеф-редактору объединенной редакции,

Главному редактору газеты «Коммерсантъ»

А.В. Васильеву

127055, г. Москва,

Тихвинский пер., д. 11, стр. 2

Уважаемый главный редактор!

Обращается к Вам мэр города Сыктывкара Роман Зенищев. 
Пожалуйста, не напрягайте память и не пытайтесь вспомнить  меня, по информации корреспондента Юрия Ъ Боронина меня не существует. Зато существует некто Зеленищев. 
Но давайте исправим первое из двух недоразумений, заставивших меня обратится к Вам. Человека по фамилии Зеленищев, который является  мэром Сыктывкара, не  существует, зато есть я - Зенищев Роман Валерьевич. Так что с первым  недоразумением мы с Вами разобрались. Теперь о втором. 
В возглавляемой  Вами газете вышла заметка под названием «Борец с коррупцией слишком много хотел знать». Информация,  изложенная в заметке, является очевидной клеветой. Однако пересыпанная  обильным количеством оборотов типа «якобы», «по версии коллег», «возможные связи» и.т.д., что является первым признаком джинсы, Вы, наверное, об этом  знаете, она не позволяет стать предметом судебного разбирательства.  

Однако Вы, являясь человеком с кристально чистой репутацией, а иного я  себе и представить  не могу, не можете не встревожиться фактом появления в возглавляемом Вами издании материла достойного провинциального бульварного издания. 
И вряд ли захотите, что бы кто-то  конвертировал репутацию «Коммерсанта» в небольшую сумму наличных денег присланных из провинции. А потому предлагаю Вам прислать журналиста на  место столь живо описанного им происшествия. 
Здесь я представлю ему  все необходимые документы, помогу встретиться со всеми участниками описываемых им событий. И если факты, изложенные в заметке,  подтвердятся, Ваша газета сможет убрать из заметки все «возможно» и  «по сведениям» и «якобы».  А правоохранительные органы смогут начать свою работу  «по следам газетных материалов». Помните была такая форма? 
А если всё  это не подтвердится, Вы просто передо мной извинитесь. Так делают все  те, кто хотят подходить под критерии порядочности и обладать  безупречной репутацией. 
В том случае, если Вы проигнорируете моё  обращение, то и Вы и я будем знать, что в этом случае вопросы с  репутацией и порядочностью останутся, но уже не с моей и  возглавляемым мной городом, а с Вашей и возглавляемой Вами газетой.  Потому и обращаюсь к Вам открытым письмом.

С уважением Роман Валерьевич Зенищев

