 В связи с появившимися спекулятивными заявлениями по поводу прошедшего в Сыктывкарской епархии Круглого стола « Бог и мировое зло в аспекте мировой глобализации» хотелось бы прояснить для  всех интересующихся этой проблемой позицию Сыктывкарской и Воркутинской епархии.
Позиция епархии строится четко на  «Основах социальной концепции Русской Православной Церкви», где определены основные положения, регламентирующие отношение Церкви к процессам глобализации и секуляризации. Эта тема интересна многим, так как мы все сейчас  являемся так или иначе заложниками этого всемирного процесса. 
Сыктывкарская епархия и впредь будет проводить конференции и круглые столы по этой теме, невзирая на отдельные попытки раздуть скандал вокруг выступления епископа Питирима на первом подобном Круглом столе.
Для прояснения позиции епархии и Правящего архиерея хотелось бы напомнить, что строительство Свято-Стефановского собора   началось                          в 1996 году, его основание освящено Патриархом Московским и всея Руси Алексием (Ридигером). Однако после праздничного освящения строительство надолго было заморожено, кирпичи поросли травой и именно такую картину увидел Патриарх Алексий во время своего второго посещения республики. Ему неоднократно докладывалась ситуация вокруг Собора, именно поэтому Патриарх Алексий  не приехал на освящение Собора, которого так ждали  перед окончанием срока полномочий Главы РК Юрия Спиридонова. Патриарху было известно о проблемах вокруг выборов нового Главы.   
Поскольку дальнейшее завершение строительства к выборам велось весьма поспешно, осталось много недоделок, были сделаны серьезные конструктивные нарушения. Об этом очень часто писалось в республиканских СМИ, отражалось в программах телевидения и радио. Огромная высота собора оспаривалась церковным священноначалием, так как это может привести к  проблемам с отоплением  (что впоследствии и произошло), но в ответ мы слышали только разные усмешки. 
Неоднократно епископ Питирим открыто обличал  такие «труды»  строителей, а также  Главу РК Ю.А. Спиридонова за неподобающее отношение к святыне. И это было, действительно, нелицемерно и честно, также писались рапорты Святейшему Патриарху Алексию (Ридигеру) о бездействии властей. Об этом очень подробно написано  в книге «Жизнь во Христе и со Христом», а также в биографической книге о Ю.Спиридонове                 «Северный волк». Так что ничего нового на Круглом столе его участники и гости не услышали. Это был  всего лишь исторический экскурс.
Теперь проясним ситуацию со строительством, восстановлением и реконструкцией  православных монастырей. Правящий архиерей сам основал семь монастырей в нашей епархии, поэтому непонаслышке знает о трудностях монастырской жизни. Действительно, во времена правления Ю.Спиридонова  монастырям оказывалась небольшая помощь, но, к сожалению, подобного запала, в отличие от губернаторов других областей, хватило у властей Коми лишь на первые 2 года существования Ульяновской и Кылтовской обителей. Нами было написано  около 100 писем в правительственные инстанции о необходимости переселения мирского населения из обителей, так как это мешает исполнению монастырского устава, однако до сих пор эта проблема остается нерешенной. Очень обидно, что и сейчас в республике финансируются только федеральные памятники истории и культуры, причем  и в этих случаях подрядчики очень часто оказываются недобросовестными исполнителями. А наши республиканские святыни ждут своих меценатов, спонсоров и благотворителей.
Такая же ситуация наблюдается и в других крупных монастырях Русской Православной Церкви.  На о. Валаам проживает большое количество мирского населения, ежедневно теплоходы привозят тысячи туристов «в трусах и майках», которые передвигаются по монастырю, мешая иноческой молитве. Огромное количество светских организаций получают от этого доход. Во времена предстоятельства Патриарха Алексия (Ридигера) выделялись огромные средства для восстановления обители, но еще больше наживались мирские предприниматели от доходов туриндустрии. Аналогичная ситуация складывается и на Соловецком архипелаге, монахи часто жалуются на суету, связанную с вмешательством  светских предпринимателей в жизнь на островах. Строящиеся кафе, рестораны, бани и т.п. не создают нормальных условий для жизни обители. Этому свидетелями являются православные паломники. Есть сфера интересов на  Соловецком архипелаге и у семьи Спиридоновых, это общеизвестный факт, об этом также неоднократно писалось в СМИ, поэтому ничего нового епископ Питирим на Круглом столе не открыл, а только констатировал факт  нерационального использования финансовых средств, которые должны были бы идти на нужды самого Соловецкого монастыря, как об этом заботится Патриарх Кирилл. Именно сейчас при его предстоятельстве обращены взоры на Соловецкий архипелаг. Нам очень хотелось, чтобы православные обители были действительно центрами духовной культуры с самостоятельной экономикой, без вмешательства в жизнь архипелага дельцов от туриндустрии.
Ну, а о проблемах нашей епархии СМИ и православные христиане наслышаны из частых выступлений епископа Питирима по телевидению, в его интервью республиканским  газетам, а также по  проповедям в храмах епархии. На Круглом столе Владыка осветил лишь малую толику  насущных проблем.
Удивляет также реакция СМИ на перестановку кадров в церковных газетных изданиях. Мы никогда не обсуждаем частые перестановки в руководящих органах республиканских СМИ и других светских структурах, поэтому для нас это весьма непонятно и представляется неэтичным.
Странным представляется раздувание религиозного вопроса в некоторых СМИ, и откровенное перефразирование православного святоотеческого наследия. Православие – это традиционная религия Коми края, и мы будем отстаивать нашу каноническую территорию. Европейские государства уже пошли по этому пути, защищая исторические христианские ценности от  пагубного воздействия иных религий и сект. Мы идем по европейскому пути, и нам бояться нечего. Коми земля просвещена Святителем Стефаном Пермским, и надо бережно хранить все то достояние, которое мы получили от этого величайшего исторического и религиозного деятеля.
В заключении хотелось бы пожелать быть более внимательными, повышать свой профессиональный уровень и не ожидать от работы столь малого Круглого стола  слишком больших результатов. Как оказалась, наша северная Республика не готова обсуждать весьма актуальную проблему глобализации, о которой говорит весь мир. Более того, предполагаю, что многие просто не знают об опасности этого разрушительного процесса для каждого. 
Мира и спокойствия, целомудренности и чистоты, нелицемерного и доброго отношения друг к другу желаем всем вам.

