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ПОЛОЖЕНИЕ

о  творческом конкурсе «Признание»

на лучшее журналистское произведение 

в средствах массовой информации

Республики Коми

I. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок проведения ежегодного республиканского конкурса на лучшее журналистское произведение в средствах массовой информации Республики Коми в 2010 году.

II. Цели и задачи

Конкурс проводится с целью повышения профессионального уровня сотрудников и авторов средств массовой информации, создания условий для преемственности  творческих кадров в редакциях печатных и электронных СМИ, выпуска изданий, соответствующих современным требованиям и тенденциям оформления и дизайна. 

III. Организаторы

Организаторами конкурса являются Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям и Региональное отделение Общероссийской общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» в Республике Коми.
IV. Участники

В конкурсе принимают участие зарегистрированные республиканские, городские и районные средства массовой информации. 

V. Общие положения конкурса

1. Конкурс проводится в один тур с определением победителей в каждой номинации. 

2. Номинации конкурса:

· «За личный вклад в журналистику Республики Коми» – по предложениям членов комиссии Конкурса и представлениям руководителей СМИ.

·  «Золотое перо» (среди авторов печатных СМИ) – по предложениям членов комиссии Конкурса и представлениям руководителей СМИ.

·  «Золотой объектив» (среди фотожурналистов и телеоператоров) – по предложениям членов комиссии Конкурса и представлениям руководителей СМИ.

· «Золотой микрофон» (среди теле- и радиожурналистов) – по предложениям членов комиссии Конкурса и представлениям руководителей СМИ.

· «Дебют» (среди начинающих корреспондентов, фоторепортеров, телеоператоров, работающих в зарегистрированных СМИ) –.

-   «Журналистская акция»

Во всех номинациях, за исключением номинации «За личный вклад в журналистику»  определяется один победитель и два лауреата. В номинациях «За личный вклад в журналистику» определяется только один победитель.
3. В период с 1 по 15 декабря будет проводиться голосование среди
пользователей Интернета на определение лучшей конкурсной работы. По результатам голосования победителю будет вручен специальный приз Конкурса. 

VI. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ
1.Материалы, предоставляемые на конкурс, должны быть опубликованы в печатных изданиях, пройти в теле- и радиоэфире в период с 15 октября 2009 года по 1 ноября 2010 года.

2.Все материалы на конкурс представляются в электронном виде на два электронных адреса:

- Агентства Республики Коми по печати и массовым коммуникациям apmk@rkomi.ru 

-  Регионального отделения Общероссийской общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» в Республике Коми tema@komionline.ru
3. Заявка на участие в Конкурсе подается в произвольной форме и должна сопровождаться краткой информацией об участниках Конкурса с указанием:
- полного названия средства массовой информации;
- полного почтового адреса;
- Ф.И.О. руководителя средства массовой информации полностью:
- Ф.И.О. сотрудника, участвующего в Конкурсе полностью;
- контактного телефона;
- факса;
- электронного адреса;

- даты выхода материала.


Заявка подписывается руководителем СМИ и скрепляется печатью. Направляется в Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям в сканированном виде на электронный адрес apmk@rkomi.ru.

4.Журналистская работа, являющаяся результатом коллективного труда, должна быть представлена руководством предприятия СМИ.
5. Количество материалов от одного журналиста – не более трёх.

6. В качестве материалов Конкурса не рассматриваются рекламные ролики, вышедшие на коммерческих условиях.

7.Заявки и материалы на участие в конкурсе принимаются до 1декабря
 2010 года. 
VII. Отбор конкурсных работ

Для обеспечения организации и проведения конкурса создаётся Комиссия, состав которой утверждается Руководителем Агентства Республики Коми по печати и массовым коммуникациям при согласовании с Региональным отделением Общероссийской общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» в Республике Коми.
Комиссия рассматривает представленные материалы и до 15 декабря 2010 года подводит итоги конкурса.

Заседание Комиссии считается правомочным, если на нём присутствует более половины ее членов. Члены Комиссии лично участвуют в заседаниях и не могут делегировать свои полномочия другим лицам, включая членов Комиссии.

Решения Комиссии принимаются простым большинством голосов. В случае распределения голосов поровну право решающего голоса принадлежит председателю Комиссии.

Решения Комиссии оформляются протоколом, который подписывают председательствующий на заседании и секретарь Комиссии.
