Руководителю фракции КПРФ
в Государственной думе РФ
Зюганову Г.А.
от метерей, чьи дети были убиты
в ТЦ «Пассаж» в г. Ухта РК.
Господин Зюганов!
Мы, матери, обращаемся к Вам в связи с выступлением 19 ноября 2010 года в Госдуме члена Вашей фракции, депутата А.Д.Куликова.
Оно возмутило нас до самой глубины наших душ.
11 июля 2005 г. в Ухте было совершено массовое убийство мирных граждан. Заживо сгорели 25 человек, в большинстве своем молодые девушки и женщины, еще 16 серьезно пострадали.
Заказчики и исполнители этого чудовищного злодеяния выявлены. Но нашлись такие, которые бросились защищать убийц, спасать их от справедливого возмездия. Среди них бывший заместитель прокурора г.Ухты Григорий Чекалин.
Правоохранительные органы Республики Коми дали оценку его действиям - Чекалин предстал перед судом.
Мы незнаем, какими словами назвать того, кто всеми правдами и неправдами пытается обелить исполнителей и заказчиков этого страшного преступления.
Но у Чекалина, который давал ложные показания и это признано Верховным судом РК и РФ вдруг нашлись защитники.
Ваш представитель, член ЦК партии и депутат Госдумы от КПРФ А.Д.Куликов рьяно бросился спасать Чекалина - и на судебном процессе, и с трибуны Госдумы, он, не зная сути уголовного дела и опираясь только на лживые показания Чекалина заявляет о его невиновности и фальсификации материалов уголовного дела.
Интересно, какими источниками информации пользовался депутат Куликов, заявляя о том,что в колонии подвергается истязаниям поджигатель Пулялин?
Почему депутат Куликов, готовя свое выступление в Госдуме, не посчитал возможным встретиться с потерпевшей стороной этого уголовного дела? А нам есть что сказать!
Господин Куликов не одинок в своем стремлении защищать таких господ как Чекалин. Ранее с теми же самыми намерениями выступал и депутат от КПРФ Андреев.
Господин Зюганов, мы неоднократно обращались в вашу партию за помощью и поддержкой, но Вы даже не потрудились нам ответить!
Почему членов вашей партии не интересуют судьбы матерей, у которых в мирное время безо всякой войны среди бела дня заживо сожгли детей. А судьбы детей, оставшихся сиротами в мирное время? Они Вас не интересуют???
Ни Вы, ни Ваши соратники по партии не помогли нам ни в строительстве часовни на месте трагедии.
Депутат Вашей фракции Андреев, выступавший в защиту Чекалина во время процесса над поджигателями, даже не соизволил явиться на открытие часовни на месте трагедии! Вероятно ему было стыдно смотреть в глаза матерей.
С чего бы это вдруг, по-прошествии более чем пяти лет с момента трагедии, руководство КПРФ вдруг ею так озаботилось?
В поисках справедливости мы доходили и до Госдумы. В помещении общественной приемной на улице Моховой мы увидели уведомление для посетителей, что депутаты Госдумы не вмешиваются в работу правоохранительных органов и судебной системы. А на деятельность депутатов от КПРФ это не распространяется?
Приходится только догадываться, что движет этими господами и какие они преследуют цели.
И мы думаем, что к поискам справедливости это не имеет никакого отношения.
А может это желание пополнить избирательные фонды за счет нашего горя???
По поручению всех матерей,
потерявших своих дочерей в огне «Пассажа»
Стражникова Валентина Васильевна,
Никифорова Ирина Геннадьевна,
Мельченко Ольга Генриховна.
17 ноября 2010 года
г.Ухта
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Ответ Виталию Шахову.
Мы, матери, потерявшие своих дочерей в огненном пожарище 11 июля 2005 года, возмущены вольным трактованием происходящего сегодня вокруг уголовного дела по поджогу ТЦ «Пассаж».
Все кому не лень выступают во всевозможных средствах массовой информации с абсолютно абсурдными высказываниями и заявлениями.
Например, господин Шахов в своей статье «Дикий абсурд или абсурдная дикость?» опубликованной в газете «Красное знамя» от 12 ноября 2010 излагает свою версию происходящего.
Для того чтобы писать об этих событиях необходимо как минимум присутствовать в судебных заседаниях или изучить материалы многотомного уголовного дела.
Возникает закономерный вопрос почему, изначально зная о фальсификации материалов уголовного дела, господин Чекалин заговорил об этом лишь в декабре 2008 года. Хотя судебный процесс начался в июле 2008 года.
Мы присутствовали на всех судебных заседаниях и изучали материалы дела и поэтому имеем свое мнение обо всем происходящем и хотим его высказать...
Совершенно очевидно, что все эти выступления, видеообращения, пресс-конференции имеют своей целью формирование определенного общественного мнения.
Бывший сотрудник прокуратуры господин Чекалин предстает перед простыми зрителями и читателями эдаким всеми гонимым борцом за справедливость.
Мы, матери погибших, в ходе следствия по уголовному делу о поджоге ТЦ «Пассаж» еще в 2006 году познакомились с господином Чекалиным. И у нас есть свое далеко не лестное мнение о его личности.
В своем обращении к президенту России, господин Чекалин изложил такой факт, что после оглашения обвинительного приговора, матери якобы направились к бывшему Главе Республики Владимиру Торлопову, подписать ходатайство о продлении срока его полномочий. Мы утверждаем, что это ложь.
Наблюдая все происходящее в настоящий момент вокруг личности Григория Чекалина, мы отчетливо видим, как суетятся вокруг них наши депутаты и правозащитники. Почему???
Где были все эти господа, когда наших детей лишали главного права человека - права на жизнь?
В своей статье, уважаемый господин Шахов, Вы пишите о том, что приятельские отношения Чекалина и предполагаемых заказчиков возникли после сделанного им заявления о фальсификации.
Как Вы можете судить об этом, если не живете в нашем городе. Наш городок очень невелик и об этих отношениях известно практически всем. И мы утверждаем, что эти отношения возникли гораздо раньше. И именно поэтому и было сделано это заявление.
В части подтверждения факта материальной заинтересованности ... подтвердить это достаточно сложно ...но давайте задумаемся о том, на какие средства безработный Чекалин смог, безбедно проживая в Москве, организовать такую беспрецедентную компанию в центральных средствах массовой информации, оплачивает московских адвокатов господина Чекалина, внес залог в размере 500 тысяч.
В свое время мы, потерпевшие, пытались обратиться к Московским адвокатам за консультацией. Озвученные цены на их услуги повергли нас в шок. (200 долларов в час простая консультация без ведения дела).
