Обращение к Главе Республики Коми членов Общественной палаты РК по проблеме объединения детского дома №3 г. Сыктывкара и дома-школы им. А.А.Католикова

Уважаемый Вячеслав Михайлович!

В целях изучения проблемы вокруг детского дома № 3 по распоряжению Председателя Общественной палаты Республики Коми Колпащиковой М.М. была сформирована рабочая группа в составе членов палаты Г.А. Лапшиной (председатель), Д.Д. Шучалиной, И.В. Иванова, Т.К. Пыстиной и П.В. Поташова
22 февраля 2012 года рабочая группа,  посетила оба детских дома для оперативного выяснения ситуации, в связи с планами по переводу детского дома № 3 в здание школы-интерната имени А. Католикова для высвобождения здания ради последующего размещения в нем детского сада.

Рабочая группа в полном составе посетила оба учреждения, осмотрев помещения и пообщавшись с руководством и педколлективами. В итоге тщательного разбирательства мы пришли к выводу о необходимости тщательного изучения ситуации и общественного контроля за соблюдением прав ребенка:

· В здании детского дома № 3 за счет многолетней системно выстроенной работы руководства учреждения со спонсорами на частные средства (порядка 7 миллионов рублей) созданы надлежащие условия для проживания детей. В здании школы-интерната в настоящее время отсутствуют условия для комфортного проживания детей. Выделенный корпус нуждается в серьезном косметическом и частично капитальном ремонте. Это касается инженерной инфраструктуры (в помещениях слабое отопление), интерьера комнат для проживания, медицинского блока, ванных и санузлов, иных помещений. Требуется закуп нового оборудования, полная замена устаревшей мебели. 

· Воспитание детей в детском доме № 3 осуществляется в особом формате – так называемого семейного типа. На каждого из 60-ти детей приходится по одному воспитателю. Данное учреждение признано образцовым в Коми, его опыт пропагандируется на российском уровне, эта образцовая система должна быть сохранена с переездом учреждения в здание интерната. Кроме того, нельзя допустить уничтожения уникальной системы самостоятельной работы детдома со спонсорами, которые ныне вкладываются в развитие учреждения. 

· В случае высвобождения здания потребуется перепланировка, которая повлечет новый капремонт, поскольку требования к обустройству помещений для детей в детдомах и детсадах абсолютно разные.

· Практика общения детей двух данных учреждений (в период совместного летнего отдыха) показала, что представители интерната Католикова негативно воспринимают детей детдома № 3. Нам были рассказаны неоднократные случаи оскорблений и избиений католиковскими детьми своих сверстников из детдома № 3. В случае совместного проживания детей под одной крышей изолировать их друг от друга не удастся, необходимо обеспечить надлежащий педагогический процесс внутри учреждений.

· На наш взгляд за последние годы утерян высокий уровень педагогического воспитания и комфортной атмосферы для проживания детей школы-интерната, который был создан А.Католиковым. На этот аспект нужно обратить особое внимание, и вернуть интернату статус образцово-показательного, для того, чтобы создать максимально комфортные условия для детей-сирот. 

· В соответствии с принятой целевой программой «Развитие дошкольного образования на территории МО ГО «Сыктывкар» на 2011-2016 годы» утвержден график возврата зданий под детсады. В период до 2015 года предусмотрено освобождение детсадов: по ул. К. Маркса, 174 (бывший детсад № 1 на 220 мест), по ул. Оплеснина, 34 (бывший детсад № 49 на 75 мест), по ул. Куратова, 95/1 (бывший детсад № 64 на 95 мест). И только в последнюю очередь, на 2016 год, запланировано освобождение здания бывшего детсада № 91, где 17 лет располагается детдом № 3. В данный перечень целесообразно добавить и другие здания бывших детсадов, ныне занимаемые именно непрофильными организациями.

Рабочая группа предлагает министерству образования РК совместно с органами местного самоуправления разработать и представить Главе РК:

· Подробный план совместных действий по решению проблемы условий содержания, воспитания, социализации детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в масштабе РК в разрезе каждого МО с подробным финансовым обоснованием, с прогнозом моральных издержек в отношении детей-сирот, с учетом общественного мнения граждан, исторических сложившихся традиций по отношению к детям – сиротам и к детям, оставшимся без попечения родителей;

· Подробный план действий по обеспечению местами в детских дошкольных учреждениях по МО ГО «Сыктывкар» с учетом всех имеющихся помещений в городе, в том числе помещений детских садов, отданных под другие структуры,  строительством новых детских дошкольных учреждений, организацией частных детских садов и других вариантов организации детского дошкольного образования и воспитания.

·  Министерству образования РК решить вопрос по улучшению условий содержания, воспитательного процесса, социализации, использования свободных площадей в детском доме имени А.А. Котоликова в интересах детей Республики Коми. Вернуть былую славу этому детскому учреждению. 

· Общественной палате Республики Коми совместно с заинтересованными общественными организациями Республики Коми постоянно вести диалог с органами власти и местного самоуправления Республики Коми, а также  осуществлять общественный контроль за обеспечением прав детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей дошкольного возраста в части условий содержания, качества образования, воспитания, социализации и обеспечением государственных гарантий на дошкольное образование и воспитание детям дошкольного возраста. 

С уважением, члены рабочей группы Общественной палаты РК.

