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ПЕЧАТЬ ДА ЮÖР СЕТАН КОМИ РЕСПУБЛИКАСА АГЕНТСТВО

АГЕНТСТВО РЕСПУБЛИКИ КОМИ ПО ПЕЧАТИ И МАССОВЫМ КОММУНИКАЦИЯМ

167982, г.Сыктывкар,

ул. К. Маркса, 229, Дом печати,

тел/факс 24-15-49

Email: apmk@pmc.rkomi.ru
22.04.2013 г.   № 04-16/292


Уважаемый Евгений Александрович!

Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям (далее – Агентство), относительно Вашего обращения, адресованного Президенту Российской Федерации В.В. Путину, считает необходимым сообщить следующее. 

Руководимое Вами издание с начала 2000 годов является закрытым акционерным обществом, что означает самостоятельное,  основанное на рисках, без какой-либо помощи извне ведение хозяйственной деятельности для получения прибыли. 
Как указано в Вашем обращении Президенту Российской Федерации, Агентство Республики Коми по управлению имуществом расторгло ранее заключенный договор о предоставлении ЗАО «Газета «Красное Знамя» в аренду помещений в здании Дома печати. 

История с так называемым «выселением» ЗАО «Газета «Красное Знамя» из здания Дома печати (г. Сыктывкар) имеет свою историю.

В 2010 году в Арбитражном суде Республики Коми было рассмотрено дело А29-6910/2010 согласно которого у ЗАО «Газета «Красное Знамя» было изъято имущество, переданное по договору аренды № 174 от 01.01.2006 года: нежилые помещения №№ 10-12, 16-23, 32 и 33 на втором этаже в здании Дома печати, расположенного по адресу: г. Сыктывкар, ул. Карла Маркса, д.229, общей площадью 231,2 кв.м и передано Агентству Республики Коми по управлению имуществом. 
 Основанием для обращения Агентства Республики Коми по управлению имуществом в суд с подобным заявлением послужила образовавшаяся значительная задолженность у ЗАО «Газета «Красное Знамя» по уплате аренды за предоставленные нежилые помещения в здании Дома печати и как следствие нежелание арендодателя (Агентства Республики Коми по управлению имуществом) продолжать отношения с арендатором (ЗАО «Газета «Красное Знамя»)    

Агентством Республики Коми по управлению имуществом совместно с ЗАО «Газета «Красное Знамя» были проведены переговоры, итогом которого явилось заключение нового договора аренды сроком на 1 (один) год с обязательным условием – погашением предыдущей задолженности в установленные сроки и недопущения образования новой задолженности по всем видам платежей, связанных с предоставлением ЗАО «Газета «Красное Знамя» в аренду помещений в здании Дома печати, без фактического освобождения занятых помещений. 
 Вместе с тем, на протяжении 2010-2012 годов, ЗАО «Газета «Красное Знамя» продолжая занимать ряд помещений в здании Дома печати продолжало накапливать задолженность по оплате обязательных платежей, связанных с арендой помещений.

Агентством неоднократно предпринимались попытки мирного урегулирования сложившейся ситуации и реструктуризации  Вашего долга. К сожалению, ни беседы, ни увещевания, ни решения суда не возымели должного действия, и на сегодняшний день сумма накопленного в течение двух лет долга за пользование предоставленными коммунальными и эксплуатационными услугами по арендуемым помещениям в здании Дома Печати, составляет более 700 тысяч

В июне 2012 года истекал срок очередной аренды нежилых помещений в здании Дома печати, предоставленных ЗАО «Газета «Красное Знамя».  Вместе с тем, на протяжении 2010-2012 г.г., ЗАО «Газета «Красное Знамя» систематически нарушались   договорные отношения, выразившихся в образовании новой задолженности как по аренде, так и по коммунальным и эксплуатационным платежам, связанных с арендой. Вы практически перестали платить за аренду, перечисления бюджет получал только на основании судебных решений о взыскании ваших долгов.
На этом основании Агентство Республики Коми по управлению имуществом, являясь ответственным органом исполнительной власти Республики Коми за целевое и эффективное использование имущества Республики Коми (в том числе и здания Дома печати) в установленном законе порядке уведомило ЗАО «Газета «Красное Знамя» о расторжении договора. 

 Поскольку, ЗАО «Газета «Красное Знамя» добровольно вновь не стало освобождать занимаемые помещения, Агентством Республики Коми по управлению имуществом было принято решение об обращении в судебный орган с заявлением о расторжении договора аренды, заключенного повторно в 2011 году. 
Согласно решения Арбитражного суда Республики Коми по делу А29-9431/2012 (законность которого также подтверждена судом II инстанции) ЗАО «Газета «Красное Знамя» надлежит передать (возвратить) Агентству Республики Коми по управлению имуществом занимаемые помещения в здании Дома печати. 

Таким образом, как видно из фактических обстоятельств дела «о выселении» ЗАО «Газета «Красное Знамя» из занимаемых помещений в здании Дома печати (все факты имеют документальное подтверждение и также находятся в открытом доступе на официальном сайте Арбитражного суда Республики Коми), само «выселение» явилось исключительно следствием нарушения обязательств, принятых ЗАО «Газета «Красное Знамя» при получении государственной собственности в аренду.

 Таким образом, источник ваших проблем вероятнее всего коренится в вашей собственной бесхозяйственности. Возможно, собственникам долей в ЗАО «Газета «Красное Знамя» нужно принять кадровые решения для повышения эффективности его работы.

Руководитель                                                                                       И.П. Брагина
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