Здравствуйте, меня зовут Улитин Михаил Сергеевич, я работаю главным специалистом-экспертом отдела казначейства ОПФР по Республике Коми. Я долго терпел, но теперь я решился написать письмо Вам – своему руководству, своим коллегам, представителям прокуратуры, Общероссийскому Народному Фронту, представителям СМИ. Причины, почему именно Вы являетесь получателям данного сообщения (письма), я укажу в концовке повествования. Надеюсь, Вы дочитаете до самого конца.

В 2015 году я решил «сыграть» свадьбу со своей женой Белковой Алёной Александровной. Она также работает в отделе казначейства ОПФР по Республике Коми в должности ведущего специалиста-эксперта. Свадьбу мы назначили на 28 августа 2015 года. Как только мы сообщили о данном решении, отдел кадров нашей организации начал угрожать мне увольнением, ведь это очевидный конфликт интересов (тут огромную роль сыграли главный специалист-эксперт отдела кадров Фадеева С.В. и начальник отдела кадров Долидзе И.В., которая и вовсе в беседе мне заявила, что тут очевидный конфликт интересов и мне надо искать другую работу).

Я считал, что руководство моей «замечательной» организации более адекватное и решение принимает не по личному отношению, а по юридическим документам – и по этому написал в Комиссию ОПФР по Республики Коми по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) заявление с просьбой рассмотреть работу супругов в одном отделе на возможность возникновения конфликта интересов (при этом прочитав кучу нормативных документов понимал, что конфликта интересов нет и в помине).

Однако, 23 сентября 2015 года Комиссия приняла противоположное решение, о котором мне сообщили 28 сентября 2015 года Выпиской из протокола Комиссии №2 от 23 сентября 2015 года. В выписке было указано, что при исполнении ими (супругами Улитиным и Белковой) некоторых функций существует непосредственная подконтрольность одного другому. Также существует косвенная заинтересованность работников, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение ими должностных обязанностей. Работник обязан принять меры по недопущению любой возможности конфликта интересов.
Я постарался узнать у членов Комиссии (Опетерно Л.Д., Долидзе И.В., Фадеевой С.В., Ершовой Ю.Н.) при выполнении каких функций выявлен конфликт интересов, в чем выражена моя заинтересованность и в юридических документах (должностной инструкции или положение об отделе) определен статус, позволяющий мне непосредственно контролировать супругу? Никто из членов Комиссии мне ответить не смог или отвечали «Это не имеет никакого значения». Странно, что они не знали как ответить на данные вопросы, ведь они их должны были описать в протоколе Комиссии №2 от 23 сентября 2015 года, под которым они подписались.

Я не мог принимать никаких мер, потому что даже не знал в чем именно состоит конфликт интересов. Поэтому я запросил протокол Комиссии, но мне в нем отказали. Далее я стал письменно запрашивать ответ на данный вопрос. Ответ получил только на 1 вопрос – функции при выполнении которых выявлен конфликт интересов. 20 октября 2015 года в письме №13865 были указаны следующие 4 функции:

-ведение бюджетного учета по начислению и выплате пенсий, пособий и других социальных выплат по всем КБК расходов в разрезе УПФР в городах и районах Республики Коми;

-осуществление проверки контрольных соотношений между показателями ведомостей, реестров;

-формирование журналов операций по счетам бухгалтерского учета;

-составление отчетности, связанной с формированием документов для организации централизованного финансирования пенсии.

На два остальных вопроса ответа я не получил. По этой причине я отказался от понижения в должности – ведь работодатель даже не определил в чем моя заинтересованность и где прописана подчиненность одного специалиста другому.

22 октября 2015 года меня вызвали в актовый зал, где меня попросили дать согласие или отказаться от перехода на нижестоящую должность, я дал письменный отказ. Позже меня ознакомили с приказом об увольнении.

9 ноября 2015 года я подал исковое заявление о признании незаконным увольнения, восстановлении  на работе, взыскании заработной платы и возмещении  морального вреда. 9 декабря 2015 года и 28 декабря 2015 года состоялись два предварительных заседания и 28 января 2016 года состоялось судебное заседание, где мой иск был удовлетворен.  Увольнение было признано незаконным (указано, что каких-либо нормативных актов, которые свидетельствовали о наличии у Улитина М.С. специального полномочия по осуществлению контроля за работой ведущего специалиста-эксперта Белковой А.А., стороной ответчика суду не предоставлено) – однако, когда я озвучивал данные доводы в ОПФР по Республике Коми меня слушать не хотели.
За время заседания суда я сделал несколько открытий для себя, постараюсь поделится как сильно ОПФР по Республике Коми хотело избавиться от меня:

1) В отзыве на мое исковое заявлении ОПФР  к указанным 4 функциям при выполнении которых выявлен конфликт интересов была добавлена следующая функция – формирование выплатных реестров на выплату пенсий, пособий и других социальных выплат. Указанные функции были указаны как вырезки из протокола заседания Комиссия ОПФР по Республики Коми по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов №2 от 23 сентября 2015 года. На мой вопрос каким образом 5-я функция попала в протокол №2 от 23 сентября в период с написания письма 20 октября 2015 года до написания отзыва на исковое заявление 9 декабря 2015 года представители ответчика только пожимали плечами. Тем более вопрос становится очень странным, ведь в случае выявления данной функции должна была быть выявлена прямая личная заинтересованность (определение которой на заседании 23 сентября 2015 года было представлено Фадеевой С.В.), но по всем документам выявлена только косвенная заинтересованность.

2) 22 октября 2015 года, когда меня позвали в актовый зал, оказалось, там проводилось заседание комиссии, о чем меня не известили. При этом эта комиссия (Комиссия №2) была создана специально для меня приказом №292 от 22 октября 2015 года в составе: Опетерно Л.Д., Долидзе И.В., Макарова С.В., Старцева Т.П., Астанкова Л.Д., Фадеева С.В., Ершова Ю.Н.

Согласно Указу Президента №821 от 1 июля 2010 года «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» при несоблюдении государственным служащим требований об урегулировании конфликта интересов ОПФР по Республике Коми должно было созвать комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. (данная комиссия создана приказом №205 от 2 августа 2013 года). Именно данная комиссия и должна была рассмотреть вопрос о непринятии мною мер по урегулированию конфликта интересов. Однако, для меня было сделано исключение.
 Но Комиссия №2 не может считаться созданной согласно указу 821, так как нарушены множество требований - в комиссии нет членов, не являющимися работниками ОПФР, я не был уведомлен о проведении комиссии, я не присутствовал при всем заседании комиссии – например, при мне не выступали Т.П. Старцева и Л.Д. Астанкова, И.В. Долидзе и т.д.

При этом комиссия, не имеющая прав на это принимает решение, что мною не приняты меры по урегулированию конфликта интересов и рекомендовала уволить меня в связи с утратой доверия.

Комиссия ОПФР по Республики Коми по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов ведет свою деятельность в соответствии в том числе и Указа Президента №821 от 1 июля 2010 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», поэтому Опетерно Л.Д., Долидзе И.В., Макарова С.В., Фадеева С.В., Ершова Ю.Н. были ознакомлены с данным приказом и им известно, что вновь созданная комиссия идет в разрез законодательства, но никто на это внимание не обратил и согласился с обоснованностью моего увольнения! Также с этим Указом ознакомлена и Шаталова Е.Ю. и она должна знать о несостоятельности данной комиссии, но это не помешало ей создать данную комиссию, а после на основании акта данной комиссии уволить меня. Старцева Т.П. и Астанкова Л.Д. также ознакомлены с законодательством о противодействии коррупции, ведь согласно квалификационным требования в должностной инструкции указано знание данных законов, значит, данные сотрудники также знали, что они участвуют в комиссии, не соответствующей требованиям законодательства и соответственно они принимают незаконное решение.

Но всё это не остановило ни одного из членов комиссии вынести рекомендацию о моем увольнении, а Шаталовой Е.Ю. уволить меня, хоть и незаконно.
Как я уже указал раньше, я даже не знал, что проводилось заседание Комиссии №2, я соответственно не ознакомлен с актом заседания данной Комиссии №2 и конечно, я не ознакомлен с Решением уволить меня №ЕШ-05/14324 от 22 октября 2015 года. Интересно, что данное решение не попало в основание для моего увольнения в приказе. Видимо, 22 октября 2015 года о существовании данных документов не знал не только я, но и отдел кадров))))
3) Хоть и мелочь, но укажу и следующий факт - на заседании Комиссии 23 сентября 2015 года я несколько раз указывал, что ни в одном юридическом документе нет слов про подчиненность моей супруге мне, что нет личной заинтересованности. Что специалист вообще у нас не подчиняется специалисту, а только руководителю, в состав которых входят сотрудники, начиная с должности заместителя начальника отдела. Но моих слов и доводов в протоколе Комиссии не найти.

Несмотря на всё это я пришел с чистой душой на работу и решил не жаловаться на работодателя в различные инстанции. Но тут «понеслось» - не успел прийти, а меня пересадили – почему? Говорят так решила Управляющая ОПФР по Республики Коми О.М. Колесник. Принимать меня на работу взялась только ведущий специалист-эксперт Атнишкина И.Н. Начальник отдела кадров и Управляющая ОПФР меня видеть видимо не желают.

Дальше я думал, что мне принесут хоть какие-то извинения за незаконное решение. Но ни со стороны руководства, ни со стороны членов двух Комиссии ни одного слова, вместо этого «вакуум» - на все мои вопросы тишина. Приходится задавать их письменно, иначе ответа не получишь никогда. Даже работу дали не сразу (заместитель начальника отдела казначейства Астанкова Л.Д. не давала мне выполнять мою работу), мне пришлось даже пожаловаться главному бухгалтеру Жмако В.Ф. (он мне помог, за это ему спасибо), после работа у меня стала появляться – хоть сначала подшивка документов, но вскоре я стал получать и ту работу, которую выполнял до этого (хотя к формированию реестров меня не допускают – за меня их периодически формирует другой специалист (который пересел на моё место), а я за неё выполняю информирование районов).

  Кроме попытки меня «исключить» из коллектива, мне решено не выплачивать заработную плату, определенную решением суда, ссылаясь на то, что решение суда не вступило в силу до истечения срока на апелляционную жалобу. Я обратился к трудовой инспекции, они сказали, что выплатить должны незамедлительно и отправили к судебным приставам (на самом деле просто «отфутболили»). Суд.приставы отправили в суд за дополнительным исполнительным листом, в суде мне сказали как написать заявление (и в принципе я должен получить его – но не факт). Я конечно, не юрист, но думаю, что работников в таких делах должна сопровождать трудовая инспекция от и до, но у нас так не происходит. Посмотрим, что будет в дальнейшем.
Но и на этом руководство ОПФР не остановилось – мне решено изменить должностную инструкцию – добавить работы и прописать подчиненность ведущих специалистов-экспертов мне, а также то, что ведущие специалисты-эксперты предоставляют мне документы на проверку. Самое главное, что моих непосредственных начальников  исключили из списка согласования моей должностной (видимо не смогли добиться согласования заведомо «глупой» должностной (ведь кроме конфликта интересов она ещё просто физически не очень выполнима))! Её подписали только юристы и отдел кадров!!!! Вот те кто очень хочет моего увольнения! Конечно, я ознакомился с должностной, но с приложением разногласий.
Теперь я перехожу к той части письма, где поясню зачем я его отправил Вам:

1. Для руководства ОПФР по Республике Коми и ПФР - определить дисциплинарные взыскания к сотрудникам ОПФР по Республике Коми соответствующие их нарушениям (возможно вы поддержите предложенные мною меры):
· Долидзе И.В., Фадеевой С.В., Ершовой Ю.Н., Опетерно Л.Д. – за участие в вынесении решения признанного незаконным, при этом не приняв во внимания мои доводы и даже не указав их в протоколе Комиссии; за внесение изменений в протокол Комиссии в период с написания письма 20 октября 2015 года до написания отзыва на исковое заявление 9 декабря 2015 года (после официального подписания); за участие в Комиссии №2, зная заранее о её нелегитимности и соответственно составления нелегитимного акта – вынести выговор;

· Шаталовой Е.Ю. - за участие в вынесении решения признанного незаконным, при этом не приняв во внимания мои доводы и даже не указав их в протоколе Комиссии; за создание нелегитимной Комиссии №2 и принятие на основании их акта заведомо незаконного решения – вынести выговор;

· Макаровой С.В. - за участие в Комиссии №2, зная заранее о её нелегитимности и соответственно составления нелегитимного акта – вынести замечание;
· Астанковой Л.Д. - за участие в Комиссии №2, зная заранее о её нелегитимности и соответственно составления нелегитимного акта – вынести замечание; за активное давление на меня, мою коллегу Дубинец Л.Э. (выразившую мне поддержку); за клевету указанную в акте Комиссии №2 (я всегда был корректен со своим руководством – это может подтвердить и данная мне характеристика, да и отсутствие за все время работы замечаний); за оказание давления на меня и после восстановления на работе (меня пересадили, не дают работать по старому функционалу (прописанному в должностной инструкции) и т.д.)  – вынести выговор;

· Колесник О.М. – вы везде по документам чисты, но вы знали о моих законных доводах, которые я вам лично объяснял, но даже после признание действии ОПФР незаконными вы выказываете поддержку людям, уволившим вашего сотрудника с нарушением закона – выберите наказание себе сами – пусть хоть это будет публичное осуждение;

2. Коллеги ОПФР по Республике Коми – я пишу Вам, потому что много ходит слухов и никто ничего не говорит – всё держится в тайне; я хочу рассказать о ситуации как я её понимаю, если ОПФР имеет другое мнение по поводу ситуации, пусть оно выступит открыто, а не так как происходит сейчас – ходить и рассказывать небылицы по кабинетам – это не мой путь! Я готов предоставить оригиналы любого документа имеющегося у меня, чтобы подтвердить мои слова – думаю большинство из Вас и само понимает, что ОПФР играет далеко не честно! И ещё в заключение скажу слова некоторым представителям ОПФР отдельно:

·  Жмако В.Ф., Дубинец Л.Э., Савиновской Л.В. – большое Вам спасибо! Я понимаю, что на Вас оказывают давление, но вы справляетесь. Василий Федорович, на Вашем месте не каждый бы так защищал меня – спасибо Вам! Людмила Эдуардовна – после того, как Вам высказывает Ваш начальник претензии по поводу поддержки меня многие бы испугались, но только не Вы – спасибо Вам; Людмила Владимировна – Вы мне очень помогли и делом и словами, хотя могли бы этого не делать, да и я понимаю, что это всё отнимает время, которого у Вас не хватает – спасибо Вам за это;

· Старцева Т.П. – для меня вы большой профессионал своего дела и я к Вам отношусь с большим уважением; если Вам про меня наплели какую-то ерунду, то это не правда; я не в обиде на Вас за выступление в Комиссии №2, потому что понимаю, что Вас просто не правильно осведомили;

· Астанкова Л.Д. – Вы меня предали и я был готов простить Вас много раз, но в какой-то раз вы перешли все возможные для меня грани – в рабочем плане я готов работать и далее, но Вашу трусость и предательство я запомню навсегда! («я не люблю насилье и бессилье» - а Вы проявили и то и другое защищая себя и выгоняя меня).

3. Прокуратуре города Сыктывкара – суд признал моё увольнение незаконным. Но я прошу Вас рассмотреть следующий момент – по моему мнению, незаконное увольнение было произведено не по незнанию закона, а просто было огромное желание со стороны отдела кадров, убедившего руководство ОПФР меня уволить. А все создаваемые Комиссии были просто прикрытием, тем более видно, что даже для доказательств в суде были внесены изменения в уже утвержденные документы. Проверьте законность деятельности руководства ОПФР и членов Комиссий, если вы усмотрите хоть какие-то нарушения. Прошу разобраться в сложившейся ситуации и дать оценку текущим действиям руководства ОПФР по Республике Коми. 
4. Общероссийскому Народному Фронту – за время разбирательств я понял, что наше (в Российской Федерации) законодательство по противодействию коррупции далеко от идеала. Я по образованию не юрист, а экономист, но постараюсь выразить своё мнение по поводу реформации системы борьбы с коррупцией.

Сейчас борьба с коррупцией ведется в двух направлениях:
· Выявление виновных в уже совершенных преступлениях (в данном направлении уже есть первые результаты, много нарушений уже выявлено в нашей стране)

· Предупредительные мероприятия по выявлению возможности возникновения коррупционных действий (тут мероприятия по выявлению конфликта интересов, проверка сведений о доходах и расходах государственных служащих) – данная часть работает не достаточно хорошо и я постараюсь внести свои предложения.

Во-первых, самое главное, что необходимо сделать – это изменить понятие Комиссии по урегулированию конфликта интересов. Я считаю, что возможность возникновения конфликта интересов должна рассматривать Комиссия, полностью состоящая не из работников организации, в которой произошел конфликт (появилась возможность его возникновения). Я считаю, что необходимо создать отдел в Прокуратуре РФ, который и будет заниматься рассмотрением конфликтов интересов в организациях. В таком случае зная о возможности возникновения коррупционных действиях работники сообщат о ней (тем более, если они будут уверены в конфиденциальности), а  сейчас работник боится своих руководителей. К тому же отдел будет собран только из профессионалов, знающих законодательство по противодействию коррупции и каждый будет высказывать своё мнение, а не голосовать так как сказало руководство организации.
Во-вторых, сейчас закон переживает только за конфликт интересов между родственниками, но «умные» начальники – это легко исправили. Теперь «мама» начальница не возьмет к себе сына на работу – она попросит взять своего сынка другого начальника (из другой организации), зато к себе возьмет его дочку, жену и т.д. А если нужен карьерный рост сыну, то обеспечит и карьерный рост «нужным» людям! Вот здесь надо выявлять конфликты! Как люди у нас получают те или иные должности! А конкурсы в государственных органов – они смешны, нужные люди приходят уже с ответами на те вопросы, которые им зададут! Зачем нужен этот фарс? – вот где нужно продолжать борьбу! И этой борьбой может заняться тот же отдел в Прокуратуре.

Ещё хотел обратить внимание на следующую ситуацию – я восстановлен на работе и не получал зарплату с октября, у меня долг и по комуналке и так задолженности есть перед друзьями (хорошо, что нет кредитов), но даже после восстановления зарплату мне не платят (говорят, только после апелляции). А как должен жить работник? Его незаконно уволили и даже когда восстановили зарплату можно не платить, при этом работу в полной мере не дают, хотят изменить должностные, чтобы всё-таки выгнать. И не трудовая инспекция, ни прокуратура меня не защищает! Без денег живи как хочешь – работодатель вправе делать всё что хочет (даже ОПФР, которое является государственным учреждением). Может необходимо обязать работодателя выплачивать зарплату сразу после восстановления на работе? Может необходимо после восстановления на работе трудовую инспекцию обязать защищать дальнейшие права работника? Подумайте, может и здесь можно доработать законодательство. 
Конечно, я пишу всё это и понимаю, что мне это уже не поможет в сложившейся ситуации, но, возможно, когда другого человека захотят выгнать с работы, он будет знать, что закон его защитит и нет ничего страшного в споре с работодателем! Нужно только редактировать законы (которые имеют пока хорошие цели, но плохую форму реализации).

5. Представители СМИ – я хочу, чтобы история получила огласку, чтобы сотрудники, которых по всей стране незаконно сокращают, понижают в должностях (потому что они не понравились руководству или они не родственники иного начальства) – не боялись отстаивать свои права. И при этом их права защищало государство! Меня просили или написать письмо с просьбой меня «понизить» или уволиться по собственному желанию, иначе я получу такую запись в трудовой, что меня больше на работу никогда не возьмут! Да и характеристика у меня будет ужасная! Не надо боятся! Надо верить в наше законодательство, а там где оно не идеально нужно пытаться его изменить – надо активнее отстаивать свои права!
P.S. При выборе взыскания за совершение коррупционного правонарушения (в котором меня обвиняет работодатель до сих пор) никто не отменял общеправовые принципы ответственности, которые вытекают в том числе из Конституции РФ – это справедливость, равенство и соразмерность. Принцип соразмерности антикоррупционных процедур риску коррупции также указан как основной принцип противодействия коррупции в организации.

А что получилось в моем случае – я не совершил никаких противоправных действий (не своровал даже рубля, не нанес ущерба системе ПФР) – я просто женился на коллеге! И работодателю показалось, что это может привести к коррупции? При этом личной заинтересованности так и не найдено, подчиненности тоже, но это не помещало работодателю предложить мне понизиться или уволится!
Мы все знаем, какие наказания у нас дают за воровство из бюджета миллиардов, так что мне кажется, соразмерность в случае с понижением в должности из-за свадьбы явно не соблюдена! Напомню, что и я и супруга готовы перейти на аналогичные должности в другой отдел, если работодателю не даёт покоя наша работа, но понести наказание в виде понижения или увольнения ни за что – это перебор!

P.S.S. С момента выявления конфликта интересов до моего увольнения давление со стороны Долидзе И.В., Фадеевой С.В. и Астанковой Л.Д. оказывалось не только на меня, но например и на сотрудницу, высказавшую мне поддержку – Дубинец Л.Э., ей было сказано Астанковой Л.Д., что «незаменимых людей нет, защищая Мишу ты делаешь себе хуже, ведь двери ОПФР всегда открыты, чтобы уйти».

P.S.S.S. – слишком много послесловий, но всё-таки ещё раз укажу  - мне также положена квартальная премия за 4 квартал 2015 года (в суде я её не заявил, так как она была выплачена после последнего предварительного заседания). ОПФР по Республике Коми мне отказывает её выплачивать. Мне положена дотация за питание и проезд за период с 1 по 28 января 2016 года (суд начислил мне дотацию за период по декабрь 2015 года включительно, а за период с 1 по 28 января 2016 года не начислил, потому что на момент заседания (28 января 2016 года) данная дотация за январь 2016 года в ОПФР по Республике Коми не была начислена). Однако, и в ней мне отказывает ОПФР. Как я понял из разговоров, даже юристы, не сомневаются, что в случае судебного разбирательства я получу и ту и другую выплату. Так вопрос, зачем всё усложнять? Зачем ОПФР хочет заплатить лишнюю госпошлину? Вот так у нас разбазариваются лишнее бюджетные средства (да и нервы работников, которые не получают положенную им заработную плату). 
